

1、选学校

我定学校比较晚，当时一方面是因为纠结，实在不知道选哪个学校，另一方面是因为自己想根据自己复习的程度来定学校，实践说明还是不要给自己太大的空间比较好，怀着那种看自己进度选学校的态度会越来越学的没劲而且由于没有明确的目标，很容易放空，身边的人都选好了学校，买了资料，你会越来越着急，**所以，个人建议，提前订好学校**，然后朝着这个目标坚定不移的走下去，搜集好资料，好好复习，一定没问题的。**考研要成功，一定要保证英语、政治过线，数学和专业课取得高分**

2、数学三

数学前期大概是六月前吧，主要就是过了遍课本，然后做了部分课后习题，因为实在是太多了，所以只选了部分来做。这段时间的复习其实没感觉有多大的提高，就是把之前学过的课本熟悉了一下。我的进度其实算比较慢的，很多人五月中旬就已经结束561240475中断了，考完回家待了一个星期，加上路上的时间，一共十天吧，建议不要超过这个时间，暑假一定要好好利用起来，会有很大的提高，最好在学校复习吧，毕竟在学校的氛围比较好。暑期每天早上和晚上都在看数学，当时做了个计划表，每天看多少页，一定要有任务量才行，便于控制，检查自己的进度。暑期数学全书看了不到两遍，期间每晚还会做一部分660的选择题，个人感觉660的选择题还是很好的，有必要好好做做，弄清楚知识点，开学以后，把第二遍复习全书看完之后，就开始总结，我主要是写了知识点，进行梳理，还有把一些错题也总结了一下，总结当然会耗掉不少时间，但是我自己觉得还是很有效果的，有的人也建议可以只总结知识点，采用哪种方式，看你自己的情况。在总结的过程中，晚上回了宿舍会看张宇的视频，我觉的张宇老师讲的很好，因为自己复习了两遍全书，还在总结，所以，脑袋里有大概的框架以及不懂的地方，听得时候既是又一次的巩固，也能解决之前不会的，不懂的地方。后来时间不太够，就挑一些自己学的不好的章节听听了，还有就是心情不好的时候就拿出去看看视频，缓冲一下。总结完之后，视频也看了不少，就真的觉得自己有很大的提高了。所以，暑期时间好好利用起来，把数学搞好了，还有视频你也可以暑期看第二遍的时候看看，这样时间也能稍微松一点。接着因为线性代数学的不是很好，就又做了李永乐单独的线性代数的书，很不错，建议现代没搞明白的可以做做。接下来就是真题了，真题是从02年开始做的，完全按照考试的时间和研友一起测试，互相给批阅，打分数，一般是一天上午做，一天上午改。错了的重新做，先不看答案，看看自己是思路不对还是计算错误。留了最近的两套让十二月份做，来测试一下水平。真题做完一遍以后还做了张宇的六套卷，四套卷也买了，不过做了6套就没时间做4套卷了，很多人说考试的题型和张宇的四套卷相似，张宇的题相对真题偏难一些，计算量很大，个人觉得张宇的题挺好的，思路很多。今年真题的计算量也的确比较大，有时间可以拿张宇的题练练，做做。最后，还是真题，把每套卷子的每种题型单独抽出来做，也就是专项训练，你会发现很多之前做对的又做错了，所以，一定要好好的把真题给利用起来，全弄明白了。数学大概就是这些了。数学不好的，一定多付出点精力，数学弄不好吃亏太多。

注意：1、数三有很多内容不考，尤其是高数下好多都不考，概率最后也有一部分不考，所以提前看好哪部分是数三考的，买了全书可以看全书上的范围，没的话往年的数学范围可以参考，数学每年考的内容都差不多一样。

2、做题也好，草稿也好，计算也好，都写清楚，不要乱画乱写，步骤要写清楚，草稿打好，到时候检查出问题，也好及时找到自己原先计算的过程，避免浪费时间，其次，写好写清楚不容易出错，步骤写全以免丢分，注意这些都要平时就注意起来。

2、英语

英语和数学都是从三月份一直到十二月份一直都在复习，三月到五月底，这段时间都是

在背单词，上了三年大学 单词全部都忘光了，所以这段时间的主要任务就是增加单词量，我觉得这个是基础吧，一上来就做题的话完全看不懂也比较打击自信心，背单词我采用的方法就是重复了，不可能一两遍就能全记住，重要的是快速浏览完一遍以后再来一遍 如此反复吧。单词书我用的新东方的，乱序顺序的都买了，其他的单词书也可以不用刻意去换，可能一开始你觉得根本背不住，背会的也会快就忘了，不要担心，多来几次就好了 再加上后面做题巩固 你会发现有很大的提高的。

六月忙了考试，就断断续续的背单词偶尔做一点题 检验一下背单词的效果。七月和八月主要就做 03 年以前的真题，我的方法是 第一遍做不要把答案写在试卷上，以免下次做的时候能看到，而且做完以后不要自己对答案，如果记住了答案下次做就会没有检验的效果，你可以让研友帮你批一下，告诉你正确率，然后你就要好好分析研究这篇文章，包括它的单词，长难句，考点出在哪里，问题的设置这些，好好分析体会它问题的设置。第二遍做完以后，自己对下答案，看看哪些又错了，然后看它的解析，认真研究易错的选项，错误的原因，每天差不多两篇的样子，然后开学一直到考前都是在研究真题 方法一样，而且越是后面的题越要重视，多多分析吧，单词有时间就背背真题上不认识的单词。十一月初开始准备作文，我看的是何凯文老师的视频，我感觉还不错，还买了他的作文书，王江涛老师的也可以。作文一定要自己动手写，要不然只是看看背背一写就不知道如何下手了。还要准备自己的模板，可以把老师说的整合成自己的模板，方便到时候套进去。英语大概就是这些吧。

3、政治（政治一般问题不大）

政治是九月开始的，九月份开始看肖秀荣的精讲精练，很多人貌似暑假就开始看了，不过问了几个学长学姐都建议我九月份开始，现在回想起来，九月份开始的确 OK，精讲精练我就看了一遍，说实话看完之后感觉啥也没看下，看完以后就开始做 1000 题，1000 题一定好好利用，在做题中巩固知识点，每天做一部分，按你自己的进度安排，答案不要写在上面，方便你下次做检查自己复习的效果。做完以后对答案，然后看解析，一定要好好看解析，对我个人而言 1000 题第一遍主要就是学习知识点了，每天早上背书都先把前一天做了的解析看一遍，这样一遍下来很多知识点都知道了，做完第一遍之后，又开始第二遍，第二遍中错了的题还是要好好看知识点解析，再一次巩固知识点，与此同时，我还买了风中劲草，看上面总结的知识点，我觉得这本书挺好的，可以恶补知识点，所以差不多是看一章的风中劲草就做一章的题。选择题就是这样复习的，期间同学还给分享了一些视频，不想复习的时候就看看。最后做了肖四，肖八，任汝芬的选择题。大题的话就是考前 15 天吧肖四出来，然后就开始每天狂背，四套卷上的大题都要背会，而且要背的很熟悉才行，背了以后要时不时脑袋里回想下，会比较有效率。oh no 当时真是背疯了，上午下午晚上都会抽出点时间背，最后那段时间几乎天天都在楼道里站着、坐着、蹲着背书，专业课要背，政治要背，英语要背。不要担心背不会，考试会给你无限能量的，你一定背的会。最后考试的时候大题只有一道题没用上，其他都用上了，就用肖四上背过的糅合题中的材料有的没的都给编进去了，写得也是酣畅淋漓。如果还是担心政治大题，也可以做做肖秀荣的八套卷

4、专业课

专业课也是从 9 月份开始的，所以，从 9 月份开始四科一起上，每科分到的时间就很少，加上专业课的时间会逐渐增多，所以数学和英语的时间会缩短很多，因此，前期一定要把数学英语弄好，后面才不会凌乱。

北邮 812 工商管理{题型：名词解释 5 个（每个 6 分）、简答题 5 个（每个 12 分）、计算题 2 个（每个 15 分）、论述题 1 个（三问，30 分）}

初试考两本书（如果不变的话）《高鸿业西方经济学（微观）》+周三多《管理学第五版》

没学过的可以稍微提前点开始看，毕竟经济学还是有些难理解的

因为微观经济学以前学得好，所以，我主要还是看管理学，一定要注意了，专业课的书一定要安排好时间，因为时间真的很紧张，背的东西又特别的多，不要到最后才发现好多没看。计划好多少天完成一轮，要看几轮。812 主要考的就是概念定义，大家可能习惯性的只记忆一个问题的几个大点，对每个大点下面的内容没有多注意，个人觉得这样不行，因为考试的时候你要尽力写的稍多而且写的话也要准确专业些，所以如果你只是记忆了大条的知识点，对下面的内容不知道不清楚，我担心到时候你想不出来扩展内容，即使想出来了，也是不够好。所以，前期我是只背了大条框，后面就开始意识到只背到大的条框不行，就开始背大条框时想想可以阐述什么话，不知道就翻书，这样才能有话可说，一定要多想每个大条下面要写什么话。

具体过程：管理学书大概看了三遍吧，有个知识点总结，也背了两遍，自己看着真题，总结了常考的知识点，背了历年真题上重复出现的知识点以及创新那章最后一个论述题一定会考，这些总结你都要拿到真题以后好好分析，研究下，利用好真题，每年的变化不大。你自己找规律。找感觉。在复习时还要注意，管理学书上内容虽然很多，但是其实也是比较好掌握的，从整体上看分为 6 部分，第一部分是总的管理学的一个说明基础概念，从 2-6 即为管理学的 5 个职能，全书就是这样展开的，然后每个章节又是怎么来编的，这样分析以后很方便你联系各个知识点，掌握整本书，复习起来会比较有条理不会乱。总结，管理学就是看书，背知识点，梳理知识点，研究真题，背真题，看管理学的知识点总结，自己也可以总结下，也没用别的资料了。

经济学除了两道计算题，其他也是考概念，计算题也不用担心，比较简单。经济学的知识点复习起来就相对要吃力一点了，所以建议学的不好的同学可以早点看，我是看了两遍书吧，然后自己也是梳理了一下整体框架，各章的知识点，经济学好多地方容易混淆，所以可以总结对比一下记忆，总结就会有很大的提升。真题也是要好好参考，看看大概考哪章内容，分布之类的，当然关键还是要自己把知识点记住了才行，经济学感觉理解更多吧，还有就是理解了的基础上要注意怎么写，写的全面很重要，还是要参考真题，还有经济学的资料较少，比较心虚就用了一本圣才教育的书，里面有知识点和名校考研真题，做完之后踏实了一些。

专业课还是要多用心，考的并不难，都是些概念知识点，自己要注意总体和部分把握，建立联系更容易记住，还有可以自己总结一下常考知识点，混淆知识点区分等。

我是属于复习的较慢，稳，爱总结，爱对比，可能我复习的遍数看着比较少，但是个人觉得还是很有效果的。所以，在你追求看了多少遍的同时，好好想想自己的效率，想想自己每一遍想要达到的效果，想想对于自己来说，怎么复习更有效，不要一味地追求看了多少遍，看会才是真理！

还有不要担心时间不够，从暑假开始好好复习绝对没问题。时间长未必是好事，有限的生命在一件事情上不需要花费太多的时间，相信自己可以做好规划！

补充下，最好找两个以上的伙伴，每天固定在一张桌子上学习，大家不必一起吃饭，一起回宿舍之类的，重要的是每天都有规律的坐在一起学习，最好你的小伙伴是积极的，有效率的，有毅力，有规划的。这样都会影响到你，小伙伴可以是你认识的，也可以是你观察到的很努力的同学，你可以主动和她交流，找到你自己的研友，我就属于第二种，对我的帮助非常大！当然有的人可能习惯于自己学习。这就完全看个人情况了。就我的建议，最好三四个一起学习，两个人不太好！

